

*Не для продажи.*

ГЕНЕРАЛЪ-ЛЕЙТЕНАНТЪ

Гавріилъ Аристарховичъ

# ГАЛАХОВЪ

1826—1899.

*Біографический очеркъ.*

Съ приложениемъ родословной семьи Галаховыхъ  
и портрета.

Издается исключительно для членовъ семьи и друзей  
покойного.

СОСТАВЛЕНЬ

Н. Г. Галаховымъ



С.-ПЕТЕРБУРГЪ.

Типографія Спб. акц. общ. Е. Евдокимовъ, Троицкая, № 18.  
1899.

Дозвол. цензур. С.-Петербургъ, 2 апрѣля 1899 г.

## I.

### **Родословная Дворянъ Галаховыхъ.**

Происхождение этой фамилии, раздѣлившейся на три вѣтви, совершенно неизвѣстно.

#### **Первая вѣтвь.**

## I.

### **1. Иванъ Галаховъ**

рязанецъ, жилъ въ половинѣ XVII в.

## II.

### **2. Емельянъ Ивановичъ (1).**

рязанецъ, засѣчный голова у Пустотинскихъ воротъ Ряжской засѣки (съ 28 Февраля 1690 г.), написанъ въ городовые дворяне по гор. Козлову и поверстанъ помѣстнымъ окладомъ (16 Июля 1697 г.)

## III.

## 3. Леонтий Емельяновичъ (2)

род. въ 1668 г., въ службѣ съ 1705 г., капитаномъ Киевскаго гарнизоннаго Кошевого полка (съ 20 Сентября 1726 г.), уволенъ отъ службы въ 1728 г.

## IV.

## 4. Сергѣй Леонтьевичъ (3)

подпоручикъ (1757 г.), уволенъ отъ службы (6 Декабря 1769 г.)

## 5. Лука Леонтьевичъ (3)

подпрапорщикъ л.-гв. Преображенскаго полка, уволенъ отъ службы подпоручикомъ (18 Ноября 1754 г.).

## V.

## 6. Григорій Сергеевичъ (4)

подпоручикъ (1 Октября 1763 г.), пурпурный (3 Мая 1770 г.), умеръ въ 1823 г.

## 7. Петръ Лукичъ (5)

сержантъ, умеръ до 1809 г. Былъ женатъ на Прасковьѣ Никифоровнѣ (Сазоновой?)

## VI.

## 8. Дмитрий Григорьевич (6)

поручикъ, засѣдатель Рязанской палаты гражданскаго суда и титулярный советникъ въ 1809 году, кавалеръ ордена Св. Владимира 4 ст. (5 Декабря 1817 г.), коллежскій ассесоръ, умеръ до 1842 г. Былъ женатъ на Олимпиадѣ Ивановнѣ.

## 9. Алексѣй Григорьевич (6)

## 10. Иванъ Григорьевичъ (6)

подпоручикъ, помѣщикъ Сапожковскаго уѣзда, умеръ до 1838 г. женатъ былъ на Антонинѣ Андреевнѣ.

## 11. Аристархъ Петровичъ (7)

поручикъ въ 1838 году, родился въ 1796 году, былъ женатъ на Екатеринѣ Александровнѣ Щекотихиной.

## VII.

## 12. Алексѣй Дмитріевичъ (8)

родился въ 1807 году, титулярный советникъ въ 1834 году, впослѣдствіи членъ ученаго комитета министерства народнаго

просвѣщенія и профессоръ Николаевской академіи генерального штаба, извѣстный всей Россіи составитель хрестоматіи и исторіи русской литературы. Умеръ тай-пымъ совѣтникомъ 14 Ноября 1892 г.

13. Николай Дмитриевичъ (8)  
род. въ 1808 году.

14. Михаилъ Дмитриевичъ (8)  
род. въ 1815 году, былъ женатъ на Агриппинѣ Андріановнѣ, умеръ.

15. Иванъ Дмитриевичъ (8)  
род. въ 1816 году.

16. Григорій Дмитриевичъ (8)  
род. 14 Марта 1824 г.

17. Варвара Дмитриевна (8)  
умерла дѣвицею.

18. Евдокія Дмитриевна (8)  
въ замужествѣ съ Барышниковымъ.

19. Аполлонъ Ивановичъ (10)  
род. въ апрѣлѣ 1817 г., подпоручикъ  
(въ 1870 году).

20. ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧЪ (10)

ум. въ 1890 году.

21. ПРАСКОВЬЯ ИВАНОВНА (10)

малолѣтняя въ 1838 году.

22. АКВИЛИНА ИВАНОВНА (10)

малолѣтняя въ 1838 году.

23. ГАВРИИЛЪ АРИСТАРХОВИЧЪ (11)

см. главу П-ю.

24. ПЕТРЪ АРИСТАРХОВИЧЪ (11)

род. 5 Февраля 1828 г., помѣщикъ Темниковскаго уѣзда въ 1865 г., умеръ статскимъ совѣтникомъ 16 Октября 1892 г.

25. ПРАСКОВЬЯ АРИСТАРХОВНА (11)

въ замужествѣ съ Густавомъ Яковлевичемъ Ліонъ.

### VIII.

26. ЛЕВЪ АЛЕКСѢЕВИЧЪ (12)

род. въ 1858 году, помѣщикъ Рязанской губерніи.

**27. Олимпиада Алексеевна (12)**

въ замужествѣ сътайнымъ совѣтникомъ Николаемъ Константиновичемъ Арнольди.

**28. Екатерина Алексеевна (12)**

въ замужествѣ съ Александромъ Казимировичемъ Госѣвскимъ.

**29. Николай Ивановичъ (15)**

былъ женатъ на Селивановой, начальникъ Московскаго юнкерскаго училища, умеръ полковникомъ генерального штаба въ 1890 году.

**30. Дмитрий Ивановичъ (15)**

род. 1 Января 1845 г., генераль-маиръ съ 1896 г.

**31. Софья Ивановна (15)**

**32. Николай Гавриловичъ (23)**

род. 1 Ноября 1855 г., женатъ на Антонинѣ Александровнѣ Трифоновой, статской совѣтнице съ 1897 г.

**33. Марія Гавриловна (23)**

род. 20 Февраля 1857 г., была въ замужествѣ съ подполковникомъ Дмитремъ

Петровичемъ Виниченко, умершимъ въ 1885 году.

**34. Елена Гавриловна (23)**

род. 25 Декабря 1859 г., въ замужествѣ съ поручикомъ Андреемъ Викторовичемъ Игельстромъ.

**35. Сергѣй Гавриловичъ (23)**

род. 9 Октября 1861 г., женатъ на Александрѣ Капитоновнѣ Авиловой, съ 1896 г. штабсъ-капитанъ.

**36. Александра Петровна (24)**

въ замужествѣ съ Андреемъ Ивановичемъ Турнеръ.

**37. Ольга Петровна (24)**

была въ замужествѣ съ Богатовымъ, умерла.

**38. Елизавета Петровна (24)**

**39. Марія Петровна (24)**

**40. Сергѣй Петровичъ (24)**

родился въ 1870 году.

## IX.

41. Надежда Львовна (26)  
род. въ 1881 году.

42. Левъ Львовичъ (26)  
род. въ 1883 году, ученикъ гимназіи  
ИМПЕРАТОРСКАГО Человѣколюбиваго  
Общества въ 1899 году.

43. Алексѣй Львовичъ (26)  
род. въ 1887 году, ученикъ гимназіи  
ИМПЕРАТОРСКАГО Человѣколюбиваго  
Общества въ 1889 году.

44. Олимпиада Львовна (26)  
род. въ 1899 году.

45. Дарья Львовна (26)  
род. въ 1892 году.

46. Левъ 2-й Львовичъ (26)  
род. въ 1894 году.

47. Николай Львовичъ (26)  
род. 1897 году.

48. Софія Николаевна (29)

род. въ 1879 году.

49. Гавріилъ Николаевичъ (32)

род. 10 Марта 1882 г., ученикъ С.-Петербургской 2-й гимназіи въ 1899 году.

50. Александръ Николаевичъ (32)

род. 21 Августа 1890 г., умеръ 9 Февраля 1891 г.

Эта вѣтвь внесена въ родословную книгу по Рязанской губернії.

---

### Вторая вѣтвь.

#### I.

1. Павелъ Галаховъ.

жилъ около половины XVIII столѣтія.

#### II.

2. Александръ Павловичъ (1)

род. въ 1739 году, былъ начальникомъ караула, приставленного къ Пугачеву (1774 г.), полковникъ (1791 г.), былъ женатъ на дочери генералъ-поручика На-

даждѣ Ивановиѣ Юрловой. (О немъ упоминается въ исторіи Пугачевскаго бунта А. С. Пушкина и въ романѣ Г. П. Данилевскаго: «Черныи годъ»).

### III.

#### 3. ПАВЕЛЪ АЛЕКСАНДРОВИЧЪ (2)

род. въ 1776 году, умеръ дѣйствительнымъ статскимъ совѣтникомъ 30 Января 1838 г. Былъ женатъ два раза: 1) на Варварѣ Феодоровнѣ Васильевой (племянницѣ графа Алексея Ивановича Васильева) и 2) на Елизаветѣ Петровнѣ Неклюдовѣ. (О немъ упоминается въ Русскомъ Архивѣ 1885 г. Кн. XI стр. 418 и 426).

#### 4. ЕКАТЕРИНА АЛЕКСАНДРОВНА (2)

род. въ 1788 году.

### IV.

#### 5. АЛЕКСАНДРЪ ПАВЛОВИЧЪ (3)

род. 10 Сентября 1802 г., генераль-адъютантъ, генераль-лейтенантъ, С.-Петербургскій Оберъ-Полицеймейстеръ. Былъ женатъ на Софіи Петровнѣ Мятлевой. (О немъ упоминается въ Русской Старинѣ 1890 года).

**6. СЕРГЕЙ ПАВЛОВИЧЪ (3)**

род. 5 Августа 1806 г., лицеистъ выпускса 1823 г., камергеръ (1846 г.), умеръ тайнымъ совѣтникомъ до 1878 года. Былъ женатъ на Наталіи Алексѣевнѣ Пещуровой.

**7. ИВАНЪ ПАВЛОВИЧЪ (3)**

род. 1 Ноября 1809 г., губернскій секретарь (1840 г.). (О немъ упоминается въ Русской Старинѣ 1890 г. Кн. X, стр. 39).

**8. ЕЛИСАВЕТА ПАВЛОВНА (3)**

въ замужествѣ съ поручикомъ Николаемъ Фроловымъ.

**9. ВАРВАРА ПАВЛОВНА (3)**

род. 9 Февраля 1814 г., умерла 6 Мая 1837 г.

**10. НАДЕЖДА ПАВЛОВНА (3)**

въ замужествѣ съ камеръ-юнкеромъ саксонскаго двора фонъ-Плецъ.

**11. МАРИЯ ПАВЛОВНА (3)**

въ замужествѣ съ англичаниномъ Кенни.

## V

## 12. ПАВЕЛЪ АЛЕКСАНДРОВИЧЪ (5)

род. 16 Февраля 1827 г., штабсъ-ротмистръ л.-гв. Кирасирскаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полка, затѣмъ камеръ-юнкеръ (1856 г.), умеръ 17 Іюля 1890 г. Былъ женатъ два раза: 1) на Маріи Павловнѣ Олферьевой и 2) па Дараганъ.

## 13. АЛЕКСАНДРЪ АЛЕКСАНДРОВИЧЪ (5)

род. 16 Апрѣля 1834 г., корнетъ л.-гв. Коннаго полка (1854 г.), затѣмъ камеръ-юнкеръ, умеръ 14 Апрѣля 1891 г. Былъ женатъ на Маріи Николаевнѣ Рахмановой.

## 14. Софія АЛЕКСАНДРОВНА (5)

въ замужествѣ съ барономъ Карломъ Карловичемъ Притвицъ.

## 15. НАДЕЖДА АЛЕКСАНДРОВНА (5)

род. 23 Іюня 1842 г., была въ замужествѣ съ Иваномъ Ал. Половцовимъ (съ 28 Іюля 1865 г.), умерла въ 1880 году.

## 16. Алексѣй СЕРГѢЕВИЧЪ (6)

род. 26 Августа 1842 г., камеръ-юнкеръ, въ 1870 г. жилъ въ Липецкѣ, Там-

бовской губерніи, сотрудничалъ въ Русской Старинѣ 1890 года.

## VI.

## 17. Александръ Павловичъ (12)

род. 17 Октября 1850 г., въ 1889 г. членъ рязанской архивной комиссіи, умеръ 9 Июня 1897 г. Былъ женатъ на княжѣ Антонинѣ Алексѣевнѣ Кропоткиной.

## 18. Николай Павловичъ (12)

род. 3 Июня 1855 г.

## 19. Павловна (12)

въ замужествѣ за генераль-маиоромъ Александромъ Сергеевичемъ Амразанцевымъ-Нечаевымъ.

## 20. Павловна (12)

## Третья вѣтвь:

## I.

## 1. Иванъ Галаховъ

оберъ-офицеръ.

## II.

## 2. Евдокимъ Ивановичъ (1)

Коллежскій ассесоръ (1843 г.), помѣщикъ Осташковскаго уѣзда, Тверской губерніи (1846 г.), женатъ на Аннѣ Титовнѣ.

## III.

## 3. Варвара Евдокимова (2)

род. 13 Июля 1821 г.

## 4. Александра Евдокимовна (2)

род. 21 Марта 1826 г.

**Современный составъ мужскихъ представителей рода Галаховыхъ.**

Исправленъ по 20 Марта 1899 г.

- |            |  |
|------------|--|
| 1-я вѣтвь. | 1. VIII. 26. Левъ Алексѣевичъ<br>род. въ 1858 г., землевладѣлецъ Рязанской<br>губерніи, Сапожковскаго уѣзда.<br>2. VIII. 30. Дмитрий Ивановичъ род. 1 Января |
|------------|--|

1845 г. Генераль-Майоръ. Помощникъ Начальника Главнаго Артиллерийскаго управлени¤.

3. VIII. 32. Николай Гавриловичъ род. 1 Ноября 1855 г., статскій советникъ. Помощникъ Правителя дѣлъ ИМПЕРАТОРСКАГО Женскаго Патріотическаго Общества и Чиновникъ особыхъ порученій VI класса при Государственномъ Контролерѣ.
4. VIII. 35. Сергѣй Гавриловичъ род. 9 Октября 1861 г., титуллярный советникъ. Причисленный къ Министерству Путей Сообщенія.
5. VIII. 40. Сергѣй Петровичъ род. въ 1870 г. Канцелярскій служитель въ Министерствѣ Путей Сообщенія.
6. IX. 42. Левъ Львовичъ род. въ 1883 г. Ученикъ гимназіи Императорскаго Человѣколюбиваго Общества.

- |            |  |
|------------|--|
| 1-я вѣтвь. | 7. IX. 43. Алексѣй Львовичъ род. въ 1887 г. Ученикъ гимназіи Императорскаго Человѣколюбиваго Общества.   |
| 2-я вѣтвь. | 8. XI. 46. Левъ 2-й Львовичъ род. въ 1894 г.   |
|            | 9. XI. 47. Николай Львовичъ род. въ 1897 г.  |
|            | 10. IX. 49. Гаврилъ Николаевичъ род. 10 Марта 1882 г. Ученикъ С.-Петербургской 2-й гимназіи.             |
|            | 11. V. 16. Алексѣй Сергеевичъ род. 26 Августа 1842 г. Землевладѣцъ Тамбовской губерніи, Липецкаго уѣзда. |
|            | 12. VI. 18. Николай Павловичъ род. 3 Июня 1855 г.  |

(Заимствовано изъ родословнаго Сборника русскихъ дворянскихъ фамилій В. Руммеля и В. Голубцова съ поздѣйшими дополненіями по свѣдѣніямъ составителя).



Генералъ-Лейтенантъ  
Гавриилъ Аристарховичъ Галаховъ

род. 14 янв. 1826 г., сконч. 4 марта 1899 г.

## II.

### **Біографія Гавріла Аристарховича Галахова**

(№ 21 первой вѣтви).

Гаврілъ Аристарховичъ Галаховъ, сынъ Аристарха Петровича (11) и жены его Екатерины Александровны Щекотихиной, родился 14 Января 1826 года и первоначальное образование получилъ въ Рязанской губернской гимназіи, по окончаніи которой поступилъ въ Московскій университетъ, но курса въ немъ не окончилъ. 11 Мая 1874 года, имѣя отъ рода 21 годъ, молодой Галаховъ поступилъ въ военную службу унтеръ-офицеромъ въ Суздальскій (нынѣ 62 пѣхотный Суздальскій) полкъ, а 3 Іюня произведенъ въ подпрапорщики. 15 Мая 1849 года полкъ выступилъ въ походъ къ западнымъ предѣламъ Имперіи противъ мятежныхъ Венгровъ и во время этого похода, 12 Іюня, Галаховъ былъ произведенъ въ прапорщики. Назначеній 7 Апрѣля 1850 года

баталіоннымъ адъютантомъ, Г. А. былъ 22 Июня произведенъ въ подпоручики, а 6 Июля 1853 года въ поручики. Къ этому времени (14 сентября) относится и женитьба его на дочери потомственнаго почетнаго гражданина Цецилии Юльевнѣ Лури, союзъ съ которой, заключенный по сердечной склонности, былъ безконечно счастливъ и могъ служить образцомъ добрыхъ и теплыхъ отношений супруговъ въ теченіи ихъ долгой ихъ жизни.

Сдавъ 28 Октября того-же 1853 года должность баталіоншаго адъютанта, Г. А. былъ временно командированъ военнымъ пріемщикомъ въ Юрьевское рекрутское присутствіе Костромской губерніи, по возвращеніи откуда 5 Декабря былъ назначенъ полковымъ адъютантомъ. 16 Марта 1854 года Г. А. выступилъ вмѣстѣ съ полкомъ изъ Москвы въ Херсонскую губернию, потомъ въ Молдавію, 19 Мая перевалился черезъ р. Прутъ при мѣст. Леово, затѣмъ слѣдовалъ къ г. Фокшанамъ, а оттуда 25 Июня форсированнымъ маршемъ черезъ Адикюдь-Нау въ Гродзешти, затѣмъ 12 Июля переправился обратно черезъ р. Прутъ въ томъ же мѣстечкѣ и слѣдовалъ въ Крымъ для участія въ Севастопольской компаніи. Въ Крымъ полкъ прибылъ 1 Сентября и уже 8 Сентября Г. А. участвовалъ въ сраженіи при Альмѣ, а затѣмъ въ движеніи нашихъ войскъ къ Севастополю, 12 Сентября въ фланговомъ дви-

женій подъ начальствомъ генералъ-адьюнта Свѣтлѣйшаго Князя Меншикова къ Бахчисараю и 24 Октября въ прикрытии переправы черезъ рѣку Черную во время сраженія у Инкермана. 1 Ноября 1854 года Г. А. назначенъ адютантомъ 2 бригады 16 пѣхотной дивизіи, а 30 Ноября утвержденъ въ этой должности съ переводомъ изъ Сузdalльскаго полка въ Казанскій пѣхотный (нынѣ 64 пѣхотный Казапскій Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Михаила Николаевича) полкъ. 9 Марта 1855 года Галаховъ прибыль въ Сѣверное укрѣпленіе Севастополя, 23 Марта переправился въ самый городъ, 28 Марта находился при сильномъ бомбандированіи Севастополя и сосредоточеніемъ огнѣ непріятельскихъ батарей противъ Камчатскаго редута Никоновой батареи и бастіоновъ №№ 1, 2 и 3, 30 Марта во время сильнаго бомбардированія Волынскаго и Элезгинскаго редутовъ, 31 Марта при усиленномъ бомбардированіи Севастополя и атакѣ нашихъ ложементовъ предъ 5-мъ бастіономъ, 2 Апрѣля при бомбандированіи города, 30 Апрѣля и въ почь на 1 Мая при производствѣ работъ па пятомъ отдельеніи оборонительной линіи Севастополя подъ огнемъ непріятеля, нѣсколько разъ покушавшагося вести подступъ къ редуту Шварца, въ ночь съ 10 на 11 Мая при отбитіи непріятеля, въ числѣ 12.000 человѣкъ генералъ-

лейтенантомъ Хрулевымъ и сраженіи между 5 и 6 бастіонами. За эти дѣла поручикъ Галаховъ награжденъ орденомъ Св. Анны 4 степени съ надписью на саблѣ «за храбрость» (23 Июня 1855 года) и чиномъ штабсъ-капитана (2 Августа 1855 года). Съ 24 Августа 1855 года штабсъ - капитанъ Галаховъ находился на батареѣ Жерве и того же числа быль при сильномъ бомбардированіи 1 и 2 отдельній оборонительной линіи Севастополя, съ 24 — 26 Августа при сильномъ бомбардированіи Севастополя и сосредоточеніемъ огнѣ противъ лѣваго фланга оборонительной линіи, 27 Августа при штурмѣ города, съ 27—28 при переходѣ Севастопольского гарнизона съ Южной на Сѣверную сторону. За отличіе въ сраженіи при штурмѣ г. Севастополя награжденъ орденомъ Св. Анны 3 степени съ мечами и бантомъ (19 Ноября 1855 г.).

Между тѣмъ 1 Ноября 1855 года родился старшій сынъ Николай. (Онъ собственно не быль первенцомъ, такъ какъ до него быль еще сынъ Александръ, по нечаянности придушенный кормилицею во время спа).

Съ 1 Января по 20 Марта 1856 года штабсъ-капитанъ Г. А. Галаховъ находился съ полкомъ въ составѣ Очаковскаго отряда, занималъ авангарды по Черному морю. За нахожденіе при оборонѣ Севастополя съ 9 Марта по 27 Августа 1855 года,

всего въ продолженіи 5 мѣсяцевъ и 18 дней прибавлено 5 лѣтъ и 1 мѣсяцъ и 18 дней къ общей службѣ. Этимъ собственно и исчерпывается боевая дѣятельность Г. А. Галахова, такъ какъ вся дальнѣйшая 42 лѣтняя военная служба протекла на мирномъ поприщѣ и судьбою не суждено было ему принимать участія въ послѣдующихъ войнахъ Россіи. Эта дѣятельность не блещетъ выдающимися подвигами, но можетъ служить примѣромъ беззавѣтнаго исполненія долга молодаго офицера, который ежечасно подвергался смерти и тѣмъ не менѣе честно и спокойно исполнялъ свои служебныя обязанности, несмотря на то, что вдали отъ него находилась молодая, горячо имъ любимая жена, съ только что родившимся сыномъ. А что служебный долгъ дѣйствительно былъ исполненъ не за страхъ, а за совѣсть, доказательствомъ тому служатъ три награды за военные отличія, полученные Галаховымъ въ теченіе 5 мѣсяцевъ.

По окончаніи Крымской кампаніи штабс-капитанъ Галаховъ былъ назначенъ 24 Марта 1857 года адъютантомъ къ военному губернатору г. Kovno и Ко-венскому Гражданскому Губернатору Романусу. Отправившись туда 22 Апрѣля съ женою, полутора годовымъ сыномъ Николаемъ и родившеюся 20 Февраля 1857 года дочерью Марию, онъ прибыль

въ г. Ковно 26 Мая 1857 года. Какъ скоро и высоко оцѣпилъ своего новаго адъютанта генераль-маіоръ Романусъ видно изъ предписанія его отъ 22 Іюня 1857 года за № 7742, т. е. менѣе, чѣмъ черезъ мѣсяцъ послѣ прїѣзда Галахова къ мѣсту новаго своего служенія. Говоря, что хотя исправленіе должности Ковенскаго Полицеймейстера по случаю болѣзни его поручено одному изъ частныхъ приставовъ, «но видя совершенный недостатокъ распорядительности и крайнюю медленность Полиціи по арестантскимъ дѣламъ и по удовлетворенію жалобъ обычавателей и вслѣдствіе сего признавая необходимымъ имѣть за дѣйствіями Полиціи особенное бдительное наблюденіе, я, вполнѣ полагаясь на Вашу благонамѣренность, усердіе и распорядительность, поручаю Вашему Благородію, какъ можно чаше и по возможности ежедневно посѣщать Городскую Полицію и вникать въ дѣйствія всѣхъ вообще Полицейскихъ чиновниковъ города Ковно какъ въ отношеніи соблюденія порядка итишины въ городѣ, пажужнаго благоустройства и чистоты, такъ и въ отношеніи быстроты движенія дѣлъ въ особенности арестантскихъ и неупуская изъ виду потребность быстраго удовлетворенія частныхъ жалобъ, а также распорядительности Полиціи по взысканію недоимокъ, слѣдить вообще за всѣмъ тѣмъ, что относится къ кругу полицейской дѣя-

тельности и направляя чиновъ Полиції къ точному исполненію лежащихъ на нихъ обязанностей, избѣгать, по возможности, всякой переписки». Эту задачу штабсъ-капитанъ Галаховъ, выполнилъ, какъ видно изъ послѣдующихъ документовъ «съ совершеннымъ успѣхомъ», такъ что назначеній вскорѣ военнымъ губернаторомъ гор. Костромы и Костромскимъ гражданскимъ губернаторомъ Романпусъ перевелъ его съ собою въ Кострому (3 Ноября 1857 года), куда Галаховъ и прибылъ 20 Ноября 1857 года. Извѣщаая его объ этомъ назначеніи собственноручнымъ письмомъ генералъ Романпусъ выражаетъ увѣренность, что шт.-кап. Галаховъ будетъ его помощникомъ по управлению и другомъ по душѣ. Здѣсь губернаторъ возлагалъ на него цѣлый рядъ серьезныхъ и отвѣтственныхъ порученій, изъ чего можно заключить, что молодой адъютантъ проявилъ должностный тактъ и умѣніе быстро освоиваться со всякимъ дѣломъ. Такъ:

1. Вступивъ въ управление Костромскою губерніею и посѣтивъ тамошній острогъ, городскую больницу, домъ умалишенныхъ, арестантскую роту и училище дѣтей канцелярскихъ служителей, генералъ Романпусъ нашелъ, что «заведенія эти болѣе или менѣе находятся въ беспорядкѣ, изъ чего можно заключить, что нѣтъ за ними бдительнаго надзора. Желая поставить всѣ эти заведенія на ту сте-

пень, какъ требуетъ этого благодѣтельное Правительство, между тѣмъ бывъ лишень свободнаго времени посѣщать онъя заведенія часто», отъ возложилъ обязанность эту па штабсъ-капитана Галахова, при томъ зная усердіе его къ службѣ и дѣятельность, выразилъ увѣренность, что беспорядки, замѣченныя имъ, будуть въ скоромъ времени устраниены, а штабсъ-капитанъ Галаховъ поставить эти заведенія на ту степень исправности, что при посѣщеніи Губернаторъ уже не встрѣтить тѣхъ беспорядковъ, которые усмотрѣны имъ при первомъ его посѣщеніи упомянутыхъ заведеній. (Пред. отъ 27 Ноября 1857 года за № 6931).

2. Кинешемскій помѣщикъ Н. Патрикѣевъ сообщилъ губернатору письмомъ, что крестьяне его не только не исполняютъ приказашій, но даже, когда онъ желалъ подвергнуть наказанію одного изъ крестьянъ, бывшихъ на мѣрскомъ сходѣ, то всѣ въ одинъ голосъ объявили, что при настоящихъ обстоятельствахъ, помѣщики не имѣютъ права наказывать. Вслѣдствіе сего губернаторъ «призналъ совершенно необходимымъ принять самыя энергическія и рѣшительныя мѣры къ безотлагательному приведенію крестьянъ помѣщика Патрикѣева въ рѣшительное повиновеніе» и поручилъ штабсъ-капитану Галахову тотчасъ же отправиться на мѣсто и, если только дѣйствія Земской Полиціи

неокажутся сразу действительными, то принять личное участие въ приведеніи крестьянъ къ покорности, употребляя всѣ тѣ мѣры строгости, которыя установлены въ законахъ, па случай, если мѣры кроткаго вразумленія и наставлнія не принесутъ существенной пользы. (Пред. отъ 18 Февраля 1858 г. за № 956).

3. Видя, что въ Костромской Градской Полиціи дѣлопроизводство запутано до крайности, Романусь припомнилъ, что во время управления его Ковенскою губернію была такая же запутанность дѣлопроизводства тамошней Градской Полиціи и накопленіе арестантовъ, считавшихся за Полицію, и что онъ поручалъ штабсъ капитану Галахову имѣть наблюденіе за движениемъ арестантскихъ дѣлъ, что и было исполнено послѣднимъ съ совершеннымъ успѣхомъ. А потому Романусь и здѣсь поручилъ Галахову ближайшій надзоръ за скорѣйшимъ и правильнымъ движениемъ дѣлопроизводства по Полиціи и подвѣдомственнымъ ей частямъ, надѣясь, что при усердіи и дѣятельности его дѣлопроизводство Полиціи немедленно будетъ приведено въ удовлетворительное во всѣхъ отношеніяхъ состояніе. (Пред. отъ 25 февраля 1858 г. № 1057).

4. До свѣдѣнія Губернатора дошло, что нѣсколько бродягъ и людей неблагонамѣреныхъ имѣютъ въ Костромѣ пристанище па нижней Дебри въ домѣ Но-

пова, что близъ дома Кардова, и что будто бы эти люди находятся подъ покровительствомъ Градской Полиції. Имѣя въ виду съ одной стороны провѣрить это свѣдѣніе, а съ другой стороны захватить этихъ людей, буде опи дѣйствительно проживають въ городѣ, генералъ Романусъ счель нужнымъ поручить чиновнику особыхъ порученій Левашеву, въ ту же ночь сдѣлать обыскъ въ указанномъ домѣ съ тѣмъ, что если въ ономъ дѣйствительно окажутся проживающіе безъ письменныхъ видовъ люди, то чтобы въ тоже время снять съ нихъ показанія и затѣмъ отослать бы ихъ въ Градскую Полицію. Давая о семъ знать штабсъ-капитану Галахову, Губернаторъ поручилъ ему находиться при скажанномъ обыску и оказать свое содѣйствіе чиновнику Левашеву (Предп. отъ 9-го Августа 1858 г. за № 4878).

5. Письмомъ отъ 18 Августа 1858 г. генералъ Романусъ просилъ штабсъ-капитана Галахова быть членомъ назначенаго подъ предсѣдательствомъ Вице-Губернатора Комитета для разбора нуждающихся и опредѣленія выдачи пособій изъ пожалованныхъ Государемъ Императоромъ и Государынею Императрицею для раздачи болѣе пуждающимся жителямъ Костромской губерніи 1000 рублей.

За усійшное исполненіе всѣхъ этихъ порученій Г. А. Галаховъ произведенъ

30 Августа 1858 года въ капитаны за отличіе.

Въ теченіе конца 1858 года имъ исполнено, по порученію Романуса, еще два незначительныхъ порученія, а именно по отысканию въ Кинешемскомъ уѣздѣ раскольничихъ подземныхъ келій и по производству негласнаго дознанія по жалобѣ крестьянъ Н. М. Карцева на своего помѣщика, требовавшаго преждевременно съ пихъ оброка и наказывавшаго за неисполненіе сего розгами старосту, а также недозволявшаго крестьянамъ рубить дровянной лѣсъ, бывшій до сего въ ихъ пользованіи и продававшаго этотъ лѣсъ на срубъ постороннимъ лицамъ. (Предп. отъ 15 Октября и 24 Ноября 1858 года за № 1424 и 1659).

Въ этомъ же году у капитана Галахова родилась дочь Ольга, вскорѣ впрочемъ умершая.

Въ 1859 году Инспекторскій Департаментъ Военнаго Министерства увѣдомилъ генерала Романуса, что капитану Галахову достается по линіи производство въ маиоры и что въ этомъ чинѣ онъ не можетъ болѣе оставаться въ должности адъютанта, почему и просилъ сдѣлать распоряженіе объ отчисленіи Галахова отъ оной и объ отправленіи его въ свой полкъ для 6 мѣсячнаго испытанія въ знаніи фронтовой службы, согласно 623 ст. 5 Т. Св. Военн. Постан. по 2 и 3-му

продолженіемъ. Вследствіе этого Г. А. выѣхалъ изъ Костромы въ мѣсто расположения полка 17 июля 1859 года и прибыль на мѣсто 15 Сентября (очевидно въ повестный срокъ) и въ тотъ же день принялъ роту, которой командовалъ 8 мѣсяцевъ. Въ маюры произведенъ Г. А. 7 Мая 1860 г. со старшинствомъ съ 23 июня 1859 года. Сдавъ 18 Мая роту, онъ оставался некоторое время младшимъ штабъ-офицеромъ въ полку.

25 Декабря 1859 года Г. А. былъ обра-  
дованъ рожденіемъ третьей дочери Елены.

26-го Февраля 1861 года маюры Га-  
лаховъ принялъ 1-й баталіонъ Казанскаго  
полка и утвержденъ въ этой должности  
1 Ноября 1861 года. Въ тотъ же проме-  
жутокъ времени онъ находился при усми-  
реніи чеповицованія крестьянъ въ Чем-  
барскомъ и Керенскомъ уѣздахъ Пензен-  
ской губерніи, за что объявлено ему Вы-  
сочайшее именное благоволеніе (20 Июня  
1861 года.) Къ этому времени (9 Октября  
1861 г.) относится рожденіе послѣдняго  
сына Сергея, послѣ котораго дѣтей уже  
больше не было. За командованіе баталіо-  
номъ онъ награжденъ орденомъ Св. Сты-  
нислава 2 степени (7 Марта 1862 г.) и  
чиномъ подполковника (2 Марта 1865 г.).  
Въ 1866 г. Г. А. участвовалъ въ комис-  
сіи по составленію проекта Положенія о  
ротномъ хозяйствѣ. 16-го Мая 1867 года  
подполковникъ Галаховъ прикомандиро-

ванъ къ 63-му пѣхотному Углицкому полку, а 9 Июня переведенъ въ онъй, 24 Июня принялъ баталіонъ, затѣмъ въ томъ же году получилъ ордена: за выслугу въ офицерскомъ званіи 25 лѣтъ Св. Владимира 4 степени съ бантомъ (23 Сентября) и за отличие Св. Станислава 2 степени съ Императорскою короною (7-го Октября).

Прокомандовавъ баталіонами въ Казанскомъ и Углицкомъ полкахъ 16-й пѣхотной дивизіи 9 лѣтъ и 7 мѣсяцевъ, подполковникъ Галаховъ 7 Октября 1869 г. командированъ въ Виленскій Военно-Окружной Судъ членомъ, гдѣ оставался до 26 Апрѣля 1870 года, получивъ въ этотъ промежутокъ времени ордена Св. Анны 2-й степени съ мечами падь орденомъ (2 Февраля 1870 года). Затѣмъ онъ возвратился на короткое время въ свой полкъ и 12 Сентября того же года назначень Командиромъ Митавскаго губернскаго баталіона. Прибывъ въ г. Митаву 1 Октября 1870 года, онъ оставался тамъ 3 года и получилъ 20 Февраля 1872 г. чинъ полковника.

Здѣсь досуги свои отъ исполненія обязанностей по службѣ онъ отдавалъ русскому обществу «Кружокъ», членомъ котораго и старшиною онъ состояль почти во все время своего пребыванія въ Митавѣ. Русскіе старожилы вѣроятно еще помнятъ не старого полковника, хлопотавшаго объ устройствѣ спектаклей, режис-

серомъ которыхъ онъ былъ самъ, и о развлечениі жителей всѣми доступными въ Митавѣ способами.

Производившій инспекторскій смотръ баталіону Начальникъ мѣстныхъ войскъ генералъ Веревкинъ (винослѣдствіи коменданта СПБ. крѣпости) кашель его въ образцовомъ состояніи и предложилъ полковнику Галахѣву мѣсто начальника Динабургской военно исправительной роты, какъ особое отличіе, въ виду полнаго отсутствія въ ней всякаго порядка. Не имѣя представленія о тягости службы по веенно-тюремному вѣдомству и отчасти прельстившись увеличеннымъ содержаніемъ и служебными преимуществами, отчасти же уступая просьбамъ своего непосредственнаго начальника, Г. А. наконецъ согласился на предложеніе генерала Веревкина и 13 Сентября 1873 года быть назначенъ на эту должностъ. 27 Октября онъ сдалъ баталіонъ подполковнику Дворжицкому и прибыль въ Динабургъ 29 того же Октября. Началось тяжелое время. Скоро Г. А. убѣдился, что роль тюремнаго смотрителя и надзирателя за уголовными преступниками вовсе не по его характеру, хотя строгому и требовательному, но доброжелательному. Здѣсь же всякая попытка облегчить участъ заключенныхъ принималась самими заключенными за слабость, а потому надлежало окружить себя ореоломъ суровости и непреклонно-

сти въ точномъ исполненіи весьма и весьма суровыхъ правилъ отошедшихъ уже въ область предапій военно-исправительныхъ ротъ. Такой разладъ съ самимъ собою рѣзко выражался въ состояніи духа, угрюмости, замкнутости и тяжело отзывался на семѣ, не разъ поминавшей лихимъ словомъ генерала Веревкина, хотя онъ вѣроятно преслѣдовалъ исключительно пользу дѣла, зная полковника Галахова за отличаго администратора и хозяина. За то съ какой радостью привѣтствовался всѣми членами семьи слухъ о преобразованіи военно-исправительныхъ ротъ въ дисциплинарные батальоны, куда предполагалось помѣщать лишь виповныхъ въ нарушеніи воинской дисциплины и гдѣ не было мѣста для уголовныхъ преступниковъ. Производившій инспекторскій смотръ генералъ-адъютантъ Апненковъ обѣщаляр свое содѣйствіе къ назначенію Г. А. начальникомъ такого батальона, и время это ожидалось всѣми и самимъ Г. А. съ неизъяснимымъ нетерпѣніемъ. Каково же было всеобщее удивленіе, когда 25 Ноября 1875 года полковникъ Галаховъ назначенъ Начальникомъ Новогеоргіевской военно-исправительной роты, не подлежавшей еще пѣ-которое время, подобно Динабургской, преобразованію въ дисциплинарный батальонъ. Тогда Г. А. отступилъ отъ своего правила и единственный разъ во всю

свою долгую 51 лѣтнюю службу рѣшился просить за себя въ С.-Петербургъ. Но всѣ ходатайства его не увѣнчались успѣхомъ и ему пришлось бѣхать въ крѣпость Новогеоргіевскъ нести тоже тяжелое служебное бремя, которое онъ несъ въ теченіе двухъ лѣтъ въ Динабургъ, а семьѣ оставалось лишь перенести свое неудовольствіе съ генерала Веревкина на генераль-адъютанта Анненкова. Прибывъ въ Новогеоргіевскъ 11 Января 1876 года, полковникъ Галаховъ пробылъ тамъ также два года, когда совершенно неожиданно для себя, вскорѣ послѣ инспекторскаго смотра, произведенаго Военнымъ Министромъ графомъ Милутинымъ, и по рекомендациіи Начальника мѣстныхъ войскъ Варшавскаго военнаго округа генераль-лейтенанта Соболевскаго, онъ былъ назначенъ 7 Января 1878 года Командиромъ 25 пѣхотнаго Смоленскаго генераль-адъютанта графа Адлерберга I полка. Полковникъ Галаховъ, считавшій себя павѣки погребеннымъ за живо въ тюремномъ вѣдомствѣ, воспріянулъ духомъ. Глядя на него оживились и близкія ему люди. Прежняя энергія, прежняя веселость возвратились въ домъ и перестроенные изъ казематовъ комнаты нерѣдко оглашались дружнымъ звонкимъ смѣхомъ, какъ самого Г. А., такъ жены его и уже взрослыхъ дѣтей, изъ которыхъ младшему было тогда 17 лѣтъ. Единственною и весьма цѣнною

наградою за четырехлѣтнюю тяжелую службу, кроме назначенія полковымъ командромъ, былъ приказъ генералъ-лейтенанта Соболевскаго, объявленный по мѣстнымъ войскамъ Варшавскаго военнаго округа 10 Февраля 1878 года за № 30 слѣдующаго содержанія: «Осмотрѣнная мною, 8 сего Февраля, Новогеоргіевская военно-исправительная рота найдена во всѣхъ отношеніяхъ въ отличномъ состояніи. Относя это къ заботливости и распорядительности бывшаго Начальника роты, нынѣ Командира 25 пѣхотнаго Смоленскаго полка и цѣня безукоризненное отношеніе Полковника Галахова къ интересамъ службы, которымъ онъ вполнѣ отдавался, я, разставаясь нынѣ съ названнымъ штабъ-офицеромъ, считаю пріятнымъ для себя долгомъ выразить ему мою душевную признательность за его полезную службу».

Что касается назначенія Командиромъ полка, то это для человѣка, не служившаго въ гвардіи и не окончившаго курса въ академіи генеральлаго штаба, а тянувшаго долгую армейскую лямку, было почти безпримѣрною наградою, такъ какъ для такихъ офицеровъ удѣлялось въ то время всего лишь 5% всѣхъ вакансій полковыхъ командировъ. Г. А. съумѣлъ оцѣнить такое довѣріе къ себѣ и принимая во вниманіе, что требовалось отъ командаира руководительство тактическими за-

нятіями офицеровъ, чего въ его время и въ поминѣ не было, приступилъ къ изученію военной тактики съ горячимъ рвениемъ. Тактика Левицкаго и задачникъ May сдѣлались его настольными книгами и воть къ осени 1878 года, несмотря на свой 52 лѣтній возрастъ, полковникъ Галаховъ удивилъ своими мѣткими замѣчаніями и тонкимъ разборомъ стратегическихъ положеній не только своихъ офицеровъ, но и присыпаемыхъ для тактическихъ занятій съ ними офицеровъ генерального штаба.

Итакъ новый командиръ полка прибылъ въ мѣсто его расположенія мѣстечко Межирѣчіе, Сѣдлецкой губерніи 13 Февраля 1878 года. Быстро соединивъ общество офицеровъ и семейства ихъ въ одну дружную семью, оғь и жена его Цецілія Юльевна всѣми силами старались развлекать молодежь, снова устраивали любительскіе спектакли, танцевальные вечера и пикники. Та же веселая жизнь продолжалась и въ уѣздномъ городѣ Козеницы, Радомской губерніи, куда полкъ былъ переведенъ въ началѣ 1879 года.

Въ 1880 году полковникъ Галаховъ награжденъ орденомъ св. Владимира 3 степени (23 Марта). Между тѣмъ занятія съ полкомъ шли своимъ чередомъ и въ 1882 году полкъ такъ отличился въ стрѣльбѣ, что командиру его была объявлена 7 Января 1883 года Высочайшая благодарность. Равнымъ образомъ полу-

чилъ онъ благодарность и отъ отъѣзжавшаго Начальника 7-й пѣхотной дивизіи генераль-лейтенанта Бордовскаго (5 Ноября 1883 года). Лѣтомъ 1884 года происходило Скерневицкое свиданіе трехъ Императоровъ Александра III, Вильгельма I и Франца-Іосифа. На долю Смоленскаго полка выпала обязанность охранять желѣзнодорожный путь отъ австрійской границы до Скерневицъ, за что Императоръ Францъ-Іосифъ пожаловалъ полковнику Галахову орденъ Желѣзной Короны 2 степени 6 (18) Сентября 1884 года. Полкомъ Г. А. командовалъ по 2 Ноября 1888 года т. е. почти 11 лѣтъ и время это остается и понынѣ еще памятно среди офицеровъ, такъ что, когда онъ былъ произведенъ въ генераль-маиоры съ назначениемъ командиромъ 1-й бригады 11-й пѣхотной дивизіи, то общество офицеровъ поднесло ему красивый альбомъ съ портретами всѣхъ его бывшихъ сослуживцевъ и пожалело имѣть въ офицерскомъ собраніи портретъ своего радушнаго отца-командира.

Штабъ 1 бригады 11 пѣхотной дивизіи расположены въ г. Дубно Волынской губерніи, гдѣ стоитъ и входящій въ составъ ея 41 пѣхотный Селенинскій полкъ, другой же полкъ 42 пѣхотный Якутскій квартируетъ въ г. Ровно. Генераль-маиору Галахову сравнительно мало пришлось заниматься своею бригадою, такъ какъ вскорѣ

по прибытии его на место на него возложено было предсъдательствование въ комиссии сначала по изслѣдованіямъ для постройки желѣзнодорожнаго пути отъ Ковеля до Домброво, а затѣмъ, когда мысль эта была оставлена, по постройкѣ шоссе между этими двумя пунктами. Тѣмъ не менѣе и здѣсь онъ съумѣлъ снискать себѣ любовь и уваженіе со стороны всѣхъ офицеровъ своей бригады, что особенно рельефно выражалось послѣ выхода уже его въ отставку во время похоронъ. По окончаніи постройки означенаго шоссе Г. А. былъ награжденъ орденомъ св. Станислава 1 степени (30 Августа 1892 г.). Вскорѣ затѣмъ генераль-маиръ Галаховъ приступилъ къ постройкѣ шоссе отъ г. Дубно въ г. Кременецъ, которую также успѣшно окончилъ, и сдалъ шоссе въ казну 11 Ноября 1896 года.

Между тѣмъ въ 1895 году 2 апрѣля генераль-маиръ Галаховъ получилъ новую высокую награду-орденъ Св. Анны 1-й степени, но радость эта была омрачена тяжкою утратою, понесенною имъ вскорѣ послѣ того. 28 Мая 1895 года скончалась отъ рака въ желудкѣ его жена, Цецилія Юльевна, года за два передъ тѣмъ перешедшая изъ лютеранства въ православіе и принявшая имя Сусанны. Въ лей Г. А. лишился искреннаго сердечнаго друга, въ теченіе 42 лѣтъ раздѣлявшаго съ нимъ всѣ радости и невз-

годы продолжительной службы. Кончина эта подорвала въ конецъ давно уже разстроенное здоровье Гавріила Аристарховича и хотя онъ еще продолжалъ службу свою по 15 Июня 1898 года, получивъ въ это время знакъ отличія безпорочной службы на Георгіевской лентѣ за XL лѣтъ, но служба была ему уже въ тягость. 15 Июня 1898 г. онъ произведенъ въ генералъ-лейтенанты съ увольнениемъ отъ службы, съ мундиромъ и пепсіею.

Окончивъ свою скромную но безусловно честную служебную дѣятельность, не блиставшую громкими подвигами, но служившую примѣромъ беззавѣтной преданности своему долгу, Г. А. думалъ, поселясь въ Варшавѣ, мягкой климатъ который ему особенно нравился, наслаждаться нѣсколько лѣтъ полнымъ покоемъ и пожить въ свое удовольствіе. Устроивъ хорошенько небольшое помѣщеніе, онъ завелъ себѣ небольшой кружокъ сердечно полюбившихъ его и расположенныхъ къ нему людей и казалось былъ счастливъ. Но столь желанный покой оказался пагубнымъ для его разшатанного здоровья. Сердце стало слабѣть и съ 1-го Ноября 1898 года онъ уже пересталъ выходить изъ комнаты, а 4 Марта 1899 года въ 8 часовъ утра тихо почилъ отъ паралича сердца, на 74 году своей жизни. Миръ праху твоему, честный и преданный слуга

своему Царю и Отечеству! Ты не пріобрѣлъ славы полководца или выдающагося общественнаго дѣятеля, но ты заслужилъ вѣчную память своею высоконравственпою жизнью и безукоризненною службою.

Намъ остается еще лишь отмѣтить одну особенно симпатичную черту умственнаго склада Г. А. Онъ никогда не былъ старъ душою; до самыхъ послѣднихъ дней своей жизни онъ шелъ за вѣкомъ, много читалъ, былъ энциклопедически образованъ и являлся интереснымъ собесѣдникомъ для всякаго, кто приходилъ съ нимъ въ соприкосновеніе. Мы имѣемъ отзывы совсѣмъ молодыхъ людей, которые въ бесѣдахъ съ нимъ забывали разницу лѣтъ и увлекались разговоромъ съ нимъ или восторгались его совѣтами, находя въ нихъ смокойную логику и благоразуміе старшаго товарища, безъ всякаго старческаго брюзжалія или педовольства современнымъ направленіемъ образа мыслей или жизненнаго строя. Черта въ высшей степени рѣдкая!

---

Закончивъ біографію генераль-лейтенанта Галахова мы позволимъ себѣ въ заключеніе сказать еще чѣсколько словъ о причинахъ, побудившихъ настъ разскажать жизнь человѣка, хотя и симпатичнаго, но незамѣтного въ общемъ государственномъ строѣ. Біографія эта издается

---

не для толпы, для которой она, конечно, не можетъ представлять никакого интереса, а для родныхъ и друзей покойшаго, для которыхъ съ личностью Г. А. связано много хорошихъ теплыхъ воспоминаний. Кромѣ сохраненія памяти о немъ у пасынка была еще другая цѣль. Рядъ такихъ биографий представляетъ для исторіи рода или семьи много цѣнныхъ свѣдѣній и можетъ служить потомству назидательнымъ примѣромъ, доказывая, такъ сказать доку-ментально, что въ старину живали дѣды не только веселѣй своихъ внучатъ, но что дѣды и на жизнь свою смотрѣли болѣе серьезно, отдавая ее всецѣло своей родинѣ.—При этомъ обращаемся еще съ просьбою ко всѣмъ представителямъ рода дворянъ Галаховыхъ сдѣлать исправленія могущихъ встрѣтиться въ родословной ошибокъ и пополнить пробѣлы на основаніи имѣющихся у нихъ болѣе точныхъ свѣдѣній, чѣмъ тѣ, которыми располагали мы.

---